

Právní kontext a implikace: Analýza regulace blockchainu ve vybraných právních řádech

Abstrakt

Technologie blockchain se stala transformační silou, která nabízí transparentnost, bezpečnost a efektivitu napříč odvětvími. Její rychlý růst však přináší regulační výzvy. Tato práce zkoumá regulaci blockchainu se zaměřením na rámec Evropské unie (EU) a komparativní analýzu s vybranými jurisdikcemi ve světě. Na začátku diplomová práce usiluje o objasnění základních pojmů blockchainu a jeho regulačních důsledků. Snaží se uvést do problematiky a rámcově vysvětlit nejdůležitější termíny netechnickým způsobem. Následně se práce zabývá legislativou EU, včetně soudobých i připravovaných sekundárních předpisů, jako je nařízení o trzích s kryptoaktivy (MiCA), a zkoumá jejich cíle, výzvy a důsledky pro inovace a účastníky trhu. Dále práce provádí srovnávací analýzu regulace blockchainu v různých jurisdikcích, včetně Spojených států amerických, Kajmanských ostrovů a Singapuru. Srovnáním regulačních režimů identifikuje trendy, osvědčené postupy a konečně nepřeberné množství rozdílů. Nabízí vhled do regulačních preferencí a důsledků pro zúčastněné strany s důrazem na obchodní korporace a podnikatele obecně.

Tento výzkum přispívá k pochopení odlišně nastavených pravidel týkajících se odvětví blockchainu a jejich širších důsledků pro podniky, investory a tvůrce politik. Díky orientaci ve vyvíjejícím se regulačním a obchodním prostředí mohou zúčastněné strany dosáhnout rovnováhy mezi podporou inovací a zajištěním souladu s předpisy, využít plný potenciál blockchainu a zároveň se chránit před riziky a zajistit ochranu spotřebitelů. Zjištění zdůrazňují význam srozumitelnosti a harmonizace právních předpisů pro usnadnění přijetí blockchainu a podporu příznivého prostředí pro udržitelný (nejen) podnikatelský růst. Vzhledem k tomu, že blockchain nadále mění odvětví a redefinuje obchodní modely, je pro zúčastněné strany zásadní porozumět jeho regulačnímu prostředí, aby mohly využít jeho transformační potenciál a zároveň se efektivně orientovat v právních složitostech.

Klíčová slova: blockchain, legislativa, Evropská unie, trh